Контрольная работа №1 по биологии 11 класс.
1 вариант

1 уровень.

1 Совокупность популяций разных видов – это а) митоз  б) биогеозеноз  в) биоценоз

2.Факторы неживой природы прямо или косвенно воздействующие на живые организмы,
называются :а) биотическими  б) антропогенными   в)ограничивающими г) абиотическими

3.Реакция организмов наизменение длительности светового дня – это: а)анабиоз  б) фото-
   периодизм  в) биологические часы  г)симбиоз  д)адаптация.

2 уровень

4. Органические вещества из неорганических образуют: а)автотрофы  б) гетеротрофы  

    В)продуценты   г)консументы   д)редуценты   е) фототрофы.

5.Установите соответствие между терминами и их определениями

   А.Нейстон                           1.Направленные последовательные изменения сообществ ор-
                                                   ганизмов, ведущие к замене биоценоза одного типа другим

   Б.Этология                          2.Группа организмов, обитающих на границе воздушной и 

                                                   водной среды

   В.Сукцессия                       3. Наука о биологических основах поведения животных.

6.Определите , какие виды млекопитающих принадлежат  к эвритермным организмам  
    А)ёж   б) шимпанзе   в) волк   г) зебра 

3 уровень 

7.Установить соответствие между составными водной экосистемы    

	А
	 

	Б
	   

	В
	

	Г
	


   А. абиотичный                                1. грибы                                            

   Б. продуцент                                    2. фитопланктон;

   В. консумент                                    3. соли фосфатной кислоты.

   Г. редуцент                                      4. зоопланктон 

8. Сравните экологические системы : естественную и искусственную
	Признаки сравнения          
	Биогеоценоз
	            Агроценоз

	Видовое разнообразие
	
	

	Продуктивность
	
	

	Обмен веществ и энергии
	
	

	Саморегуляция
	
	


9.Укажите , какая должна быть биомасса консументов четвёртого порядка , если биомасса продуцентов составляет 10 тыс. тонн :  а) 1000т;   б) 100т;  в) 10т;   г)1000кг.
 Решение объяснить.

4уровень

10.Определите площадь акватории моря ,которая нужна для пропитания дельфина-белобочки массой 60кг.(30% сухого вещества) в цепи питания : 
Фитопланктон—рыба—дельфин.  Производительность  фитопланктона—500г/м.кв.

11 За счёт чего происходят колебания численности животных в биоценозе? Почему в                              

     тропиках  резких колебаний численности не наблюдается?

